

多个部门携手查找污染源

南通开发区整治“龙须沟”

社区
头条

全长360米的中加沟河是黑臭水体整治中的难点河道。前段时间,这条河流发黑发臭,水质一段时间发黄,一段时间发红,一段时间又发黑。经过多方查找,南通经济开发区中兴街道及富新社区终于查找到污染源,街道环保部门对企业下达限期整改通知书。目前,中加沟河整治工作已经启动。

富新社区下辖两条河流,一条是新开中横河,横跨新开和中兴两个街道,而另外一条就是一条治理难点问题河道——中加沟河。这条河流南北走向横穿民兴路,最后端与新开中横河相汇。可街道社区工作人员每次巡河到中加沟头段时总会传来一阵恶臭,但是周边并未发现任何排口,黑臭水源全部是中加沟头段流出。

结合社区、街道、开发区环保部门、公共事业公司多部门联合排查,中加沟河周边企业繁多,企业种类较杂,排口内部管道横穿多个企业单位,排查难度较大,经社区、街道、开

发区环保部门、公共事业公司多部门联合上门排查,终于将问题锁定在了两家企业。

经了解中加沟头段内部管道,向东10米到中船机械后向南经过两个企业,分别是某某针织、某某金属。街道环保部门向这两个企业下达了限期整改通知书,要求企业自行将管道接入污水管网。同时街道也向上级部门打报告对于中加沟河道进行清淤,清理的淤泥堆放在盛林运动的空地上,社区街道多次上门做该企业的思想工作,最终该企业负责人同意将部分土地用来堆放淤泥。

社区街道上门向针织企业负责人了解后,该负责人承认,企业内是有污水向北排放最终流入中加沟中,这个是历史遗留问题,当时建厂时未考虑到雨污分流,企业周边环境复杂,且没有环保意识,从而导致了雨污混排的现象。因此开发区公共事业公司多次上门了解情况制定改造计划。

现阶段,中加沟中段采取截污抽污的方法来阻止污水汇入新开中横河。因针织企业新建厂房还未结束,所以该企业目前还无法改造。等到工期完成,两幢楼重做污水管道改造,把污水全部接入瑞兴路污水管网。目前,金属企业已启动改造项目。

本报记者袁晓婕 本报通讯员缪璟珺

7月31日晚,由崇川区和平桥街道党工委、办事处主办,街道退役军人服务站、文化站及濠城社区承办的“弘扬双拥传统 共铸钢铁长城”联欢晚会举行,进一步聚集南大街商圈人气,再提“夜经济”热度。胡陈铖



跑者、荧光、水光月影相互辉映 亲子步行,争做低碳生活践行者

本报讯 “当过5年的通信兵,在社区工作6年,当可爱的孩子们为我们戴上红领巾的时候,我又想起了曾经在部队的那身橄榄绿……”既是退役军人,又是现役军人家属的俞姣姣激动地说到。

8月1日晚,崇川区新城桥街道携手易家桥社区团委、工会、妇联、关工委、退役军人服务站、新城桥街道欣欣然校外教育辅导站,在北城大桥举办“亲子夜行军”活动。

活动现场,孩子们为6名现役、退役军人佩戴红领巾,退役军人代表杨鑫带领大家一起合唱《打靶归来》,在嘹亮的歌声中拉开亲子徒步帷幕。从北城大桥至崇川大桥段,往返约4公里。参加活动的家庭以小组为单位,随着号令响起,大家冲出起跑线,竞相奔跑,汇成一道道靓丽的霓虹。形成跑者、荧光、水光月影三者相互辉映的美丽画面,伴随着音

乐,就像是每个人身体里迸发出的运动因子,感染了在场的每个人,每一颗跳动的心。

据悉,欣欣然亲子俱乐部是通城知名的女性草根组织,至今已走过11年历程。今年,为切实解决崇川区双职工家庭子女暑假期间托管难题,欣欣然还承接崇川区总工会的暑期爱心托管班的公益项目——成长魔方,通过“暑假作业认真做”“兴趣爱好开心学”“阅读书目用心看”三个魔块,240节创新创意成长体验课程及活动,让1~4年级儿童在成长关键期得到校外教育全方位的专业指导。

“此次亲子夜跑活动,不仅能引导亲子家庭享受跑步的乐趣,推崇健康,传递温暖,还激发了孩子们的爱国情怀,争做低碳生活的践行者。”易家桥社区党委书记黄郁珉说到。

通讯员吴忠美

参观红色藏品 聆听过去故事 文峰社区开展红色文化传承活动

本报讯 7月30日下午,崇川区新城桥街道文峰社区党委、工会、监委会、妇联、退役军人服务站联合南通红色文化研究会开展“学习雷锋精神 传承红色文化”活动。

活动中,在南通红色文化研究会会长王小波解说下,大家一起参观珍贵的红色藏品。一块块展板、史料、文献,生动地展示南通地区红十四军的发展史;一篇篇珍稀文献描绘着雷锋同志的优秀生平;十九份党章、一张张泛黄的支部生活记录本,诉说着我党艰苦奋斗的发展史……

参观完珍贵的展品,退役军人范顺民畅谈起自己难忘的军旅生活;军嫂张建云讲述军功章上另一半的故事;预备党员曹书箱谈了谈看了红色藏品后,坚定把红色文化传承好的观后感。最后,辖区青少年围绕在红色文化研究会副会长、伟人毛泽东扮演者钱宝林身边,听“毛爷爷”讲过去的故事。

大家纷纷表示,革命先烈们用热血和汗水换来今日幸福的生活,要珍惜当下,好好学习雷锋精神,把红色文化一代代传下去。

通讯员陈怡

社区
传真



感受算盘魅力 体验传统文化

本报讯 近日,崇川经济开发区盘香沟社区开展七彩夏日——“童眼看南通”活动,组织辖区青少年走进中国珠算博物馆。

活动中,青少年们兴致十足地听取志愿者的介绍,了解珠算的起源、发展、完善,深深感受珠算悠久历程与深厚的文化底蕴。

通讯员张镇

教授新的技能 丰富暑期生活

本报讯 7月底,崇川区秦灶街道苏阳社区“微家”公益班开课,吸引辖区20余名兴趣爱好者参加。

苏阳社区通过开展此类公益服务项目,不仅丰富青少年的暑期生活,同时也让孩子们学到新的技能,获得家长一致认可。

通讯员张小丽

看望居家老人 送清凉沁人心

本报讯 近日,崇川区陈桥街道树北村党总支联合陈桥街道民政办开展新时代文明实践活动。

活动中,党员志愿者为居家养老服务对象送上清凉物品,亲切地和他们交谈,详细了解他们目前的身体状况,倾听对方心声。

通讯员刘江江 陈祎倩

开展专项整治 确保辖区安全

本报讯 连日来,崇川区陈桥街道集成村开展“小化工”百日专项整治行动,深入排查“小化工”风险隐患,确保辖区生产安全。

行动中,网格员深入辖区企业、村民小组等场所开展违法违规“小化工”拉网式排查,并采取多种形式进行宣传,形成共同整治的浓厚氛围。

通讯员严铃铃

检测车进小区 守护舌尖安全

本报讯 近日,崇川区陈桥街道五里树社区开展守护“舌尖上的安全”主题活动。

活动现场,食品安全流动检测车提供免费食安快检服务,同时食品安全监管工作人员及宣传志愿者现场给群众答疑解惑,讲解食安小知识,分发食安宣传手册。

通讯员陶丹

走进田间地头 宣传农业知识

本报讯 近日,崇川区陈桥街道树北村党总支联合街道农办组织志愿者走进田间地头宣传农业知识,旨在提高辖区村民的农业生产力。

活动中,志愿者们向村民宣传种植技术、农业法律法规等知识,为他们送政策、送技术、送服务,受到大家的一致欢迎。

通讯员严亚

加强法制教育 培养守法少年

本报讯 近日,崇川区新城桥街道峰社区党委、监委、综治办联合辖区民警给孩子们上了一堂精彩生动的法治教育课。

峰社区始终坚持“学校放假,社区开学”的服务理念,切实加强社区青少年法治建设,使其在实践中牢固树立法律意识,培养良好的道德情操和法律习惯。通讯员郭冉

开展征兵宣传 激发青年热情

本报讯 连日来,崇川区新城桥街道朝晖社区开展征兵宣传活动,鼓励广大适龄青年踊跃报名参军。

活动中,社区积极联系工会相关企业,运用多种形式营造应征氛围。同时,社区监委会和网格员们还登门入户发放征兵宣传资料,鼓励青年树立远大志向。通讯员印颖

举办主题活动 慰问退伍老兵

本报讯 1日晚,崇川区唐闸镇街道横河社区、百安谊家等单位联合主办“向美而生 致敬八一”主题活动。

主办方以演出方式向军人、退伍军人以及军属致以节日慰问。百安谊家还拿出部分销售收入向唐闸镇街道的部分退伍军人进行了慰问。

通讯员邵佳洋

同庆建军佳节 共睹南通发展

本报讯 近日,崇川区陈桥街道仁和社区、天和社区、丽都社区退役军人服务站共同开展“同庆建军佳节、共睹南通发展”活动。

志愿者带领大家参观南通西站、沪苏通大桥等新设施,感受南通飞速发展。随后还参观唐闸汤家巷,体验大生纱厂的魅力和张謇时期“家风”文化。通讯员朱国庆

建创文冲锋队 普及文明知识

本报讯 近日,崇川区天生港镇街道国庆村党总支对创建更高水平全国文明城市工作做出部署。

该村成立大美国庆村创文冲锋队,走街串巷上门发放致居民的创文一封信,宣传文明,发动人人参与,在小区形成浓厚创文氛围。

通讯员孙汇均

社区主题议事 整治路边违建

本报讯 近日,崇川区唐闸镇街道闸东社区组织开展主题议事会,就路边违建如何整治达成一致意见。

本次议事会的开展与后续落实,将全面改善社区环境,同时也使文明城市创建的局势更加深入人心。

通讯员李蕙

感怀岁月峥嵘 不负青春韶华

本报讯 7月29日,崇川区幸福街道以“忆峥嵘岁月 展青春韶华”为主题,开展系列庆祝活动。

期间,特别邀请到抗美援朝老兵代表、退役军人代表及各村民兵营长参加活动。不同年代背景下的红色先进代表齐聚一堂,共同表达拳拳心语与爱国情怀。

通讯员许建峰

认中药辨穴位 普及中医知识

本报讯 7月29日,崇川经济开发区新胜社区益先锋志愿服务队联合家长学校组织开展“党报进社区,汉药健康行”主题

活动。此次活动旨在加深辖区家庭对中医药多方位认识,促进中医药文化普及,同时让学生们在实践中进一步加深对于中医的认识。

通讯员管智